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Патриаршеска света Литургия за Въведение 
Богородично

На 21 ноември по случай големия християнски празник Въведение 
Богородично Негово Светейшество Софийският митрополит и Български 
патриарх Даниил отслужи божествена света Литургия в столичния храм „Св. 
св. Кирил и Методий”.

В богослужението взеха участие Негово Преосвещенство Браницкият епископ 
Пахомий – първи викарий на Софийския митрополит, архимандрит Йоан – 
протосингел на Софийската света митрополия, архимандрит Евтимий, 
архимандрит Никодим, ставрофорен иконом Нелуц Опря – представител на 
Румънския патриарх в България, ставрофорен иконом Александър Георгиев – 
председател на храм „Св. св. Кирил и Методий”, ставрофорен иконом 
Николай Николов, ставрофорен иконом Василий Сарян, ставрофорен иконом 
Николай Георгиев, ставрофорен иконом Антоний Алексиев, иконом Петър 
Славов, протойерей Захарий Димитров, свещеник Сотир Христов и свещеник 
Иван Димитров, както и протодякон Иван Петков, дякон Марио Велковски, 



дякон Петър Василев и дякон Александър-Лука Стратев.

Песнопенията на утринята антифонно изпълниха хор „Св. Наум Охрдиски” с 
ръководител д-р Андрей Касабов – секретар на Софийската света митрополия 
(ляв клир) и псалти, водени от Живко Желязков – ръководител на Школата по 
източноцърковно пеене към храма (десен клир). Сред официалните 
присъстващи лица бяха министърът на транспорта и съобщенията г-жа 
Красимира Стоянова и зам.-министърът Бисер Минчев.

Непосредствено преди светата Литургия двама енориаши бяха постригани за 
четци, певци и свещоносци.

Словото на Негово Светейшество бе посветено на значението на празника 
Въведение Богородично и духовно-нравствените поуки от него:

„С какво това събитие от живота на Божията Майка и на нейните родители е 
толкова важно и съществено за живота ни като православни християни и за 
живота на Църквата, за да бъде определен като един от големите 
Богородични празници? Както се пее в тропара на празника, Света 
Богородица се въвежда в храма, за да стане истински одушевен храм на 
Бога. Това не е станало без особения Божий промисъл, без съзнатото участие 
на светите праведни богоотци Йоаким и Анна и на малката Мария, 
възрастваща във вяра и добродетелен живот.

В желанието на праведните родители да се сдобият с рожба се вижда 
копнежът им да получат Божието благословение, упованието им в Бога и 
вярата в идването на Спасителя. Дълги години лишавани от това 
благословение, те скърбели. Но това страдание било път към очистване на 
сърцата им. В тях не се намирал ропот, недоверие към Бога. Въпреки 
напредналата си възраст те не отслабнали в надеждата, че Господ е силен 
да ги дари с рожба. Когато получили многожеланото, сърцата им били 
преизпълнени с благодарност”.

„Господ тъй е устроил, че Пресветата Дева още от майчина утроба да вкуси 
най-светите чувства в сърцето на човека – копнежа и благодарността към 
Бога, всепредания и всеотдаен стремеж да Му служим с всичко, което ни е 
дал. И действително, след като светите богоотци се утвърдили във вярата, в 
надеждата, в безпорочния живот, Света Богородица живяла именно с вярата 
и молитвата, с чувството на благодарност и мир, които обитавали в 
праведното семейство”, отбеляза Негово Светейшество.

За възпитанието на младото поколение и проблемите пред съвременната 



култура патриарх Даниил сподели:

„Това събитие е пример как трябва да възпитаваме децата си, за да станат 
душите и телата им вместилище на Бога. От най-ранна възраст родителите 
следва да се грижат за духовното възрастване на своите деца. Така те ще 
добият опита на общението с Бога и ще научат, че послушанието е благо и 
полезно, че мирът в семейството е важно условие, за да има радост в 
общуването между родителите и децата.

Не е лесно да се опазва този мир, особено в днешно време. Желаем да дадем 
на децата си добро образование, за да могат да си осигурят материално 
благополучие, но обръщайки внимание само на това, ние не ги учим на 
молитва, вяра и богообщение. Как душите на съвременните деца ще станат 
храм Божий, когато цялото им внимание е насочено към интернет, а умът 
трудно проявява усърдие към молитва и постигане на правилно душевно 
устроение?

Съвременната материална култура не включва Бога. Ако желаем да се 
трудим за своето спасение, трябва да опазваме сърцата си в чистота, да 
съхраним православната вяра, да проявяваме търпение в трудностите и 
скърбите, да се предпазваме от униние и маловерие. Живеейки така, ще 
възпитаваме децата си в същите тези добродетели. Тогава понятието 
„одушевен храм Божий” няма да ни изглежда абстрактно, но Бог Сам ще 
благоволи да дойде и да изпълни нашите души”.

В края на богослужението председателят на храма изказа своята 
благодарност към Негово Светейшество за посещението и отслужването на 
божествената Литургия и му поднесе скромен подарък. След това патриарх 
Даниил и съпровождащото го духовенство посетиха енорийския център при 
храма, където бе изнесена празнична програма по повод Деня на 
християнското семейство, организирана от д-р Десислава Панайотова.

Текст: Михаил Тасков
Снимки: Весела Игнатова



 

bg-patriarshia.bg

 

 

https://www.flickr.com/photos/154308224@N03/albums/72177720322103422/
https://bg-patriarshia.bg/news/patriarsheska-sveta-liturgia-za-vavedenie-bogorodichno

